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PRÁZDNINY ZAČÍNAJÍ 
Hurááá… začínají prázdniny... Po náročném školním roce jsme se opět dočkali. Toto číslo školního časopisu je 

cestovatelským speciálem. Zaměříme se na typické i netypické destinace v tuzemsku i Evropě, věříme, že vás 

osloví a některé z nich v létě poctíte návštěvou.  

 
Za redakci školního časopisu Expres vám přejeme krásné a pohodové prázdniny. Užijte si je naplno, cestujte a 

poznávejte nová místa, jiné kultury, ochutnávejte místní speciality! Krásné léto vám přejí i všichni zaměstnanci 

naší školy! 😊 
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Novinky ze školy: 

 
Dnes bylo poslední zvoní pro dvě úžasné kolegyně Danu Dudákovou a Zdenku 

Kaksovou. Tyto dvě dámy daly škole mnoho let. Užijte si zasloužený důchod. 

Jste úžasné . Děkujeme za léta zdařilé práce. 
 

 

 
 

EXKURZE DO PLZEŇSKÉHO PRAZDROJE 
Interaktivní exkurze v pivovaru Plzeňský prazdroj byla pro žáky několika vybraných tříd skutečně zajímá. Prohlídková trasa patří mezi světově nejlépe 

hodnocené turistické destinace. Žáci viděli logistiku v praxi a získali mnoho poznatků významného podniku. Nejvíce obdivovali obrovskou skladbu 

podzemních cest a sklepení pod pivovarem. Dále je upoutaly nádoby na vaření piva… 

 

                   
 

POSLEDNÍ ZVONĚNÍ PRO KOLEGYNĚ 
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ROZHOVOR S PANÍ UČITELKOU 

KAKSOVOU 
1. Jaké myšlenky Vám prolétly hlavou, když jste dostala tuto krásnou cenu za 50 let učení? Uvědomujete si vůbec, že 

takhle dlouho učíte? 

 

„Ve školství jsem od roku 1986, kdy jsem nastoupila po mateřské dovolené. Stejně jako paní učitelka Dudáková, 

tyto velké akce moc nevyhledávám, ale nakonec jsem šla ráda, přece jen to je hezké zakončení mojí kariéry na této 

škole a určitě mne toto ocenění potěšilo.“ 

 

2. 50 let je dlouhá doba, jak se cítíte po tak dlouhých letech učení? 

 

„Učila jsem 37 let, což je také poměrně dlouhá doba. Myslím si, že je teď pravá chvíle odejít, užívat si důchod a 

mám v plánu i více cestovat. To je to, co mne opravdu baví, navštěvovat různá místa nejen v zahraničí, ale i u nás, 

protože i tady je hodně míst, která stojí za to je navštívit.“ 

 

3. Jak jste se dostala k učení? Přála jste si být učitelkou celou dobu nebo se to prostě jen stalo? 

 

„Byla to celkem náhoda, stejně jako p. učitelka Dudáková jsem měla poštovní školu (mimochodem jsme 

spolužačky a známe se od 15 let, tedy letos celkem 50 let). 

Oslovili mne ze školy, kde ona již učila, jestli bych nechtěla nastoupit jako mistrová odborného výcviku. Před 

mateřskou dovolenou jsem pracovala jako vedoucí malé pošty. Po nástupu do školy jsem si ještě dálkově 

dodělávala potřebné vzdělání, abych mohla učit.“ 

 

4. Jste ráda, že jste začala učit? Proč ano, proč ne? 

 

„Poměrně dlouhou dobu jsem učila jako mistrová odborného výcviku a potom jako učitelka praktických činností a 

odborného výcviku. Učení mne vždycky bavilo právě proto, že je zaměřeno na uplatnění teoretických znalostí do 

praxe. Je to určitě pestřejší, žáci pracují s různými programy (hlavně v posledních letech), originálními formuláři, 

tiskopisy, dalšími názornými pomůckami a řeší různé modelové situace z praxe. Určitě bych neměnila, nikdy jsem 

svého rozhodnutí jít do školství nelitovala.“ 

 

5. Myslela jste si, že Vám to vydrží takto dlouho? 

 

„Abych řekla pravdu, tak jsem nad tím nikdy nepřemýšlela. Myslím si, že je to hezká  

a zajímavá práce být neustále v kontaktu s mladými lidmi, poslouchat jejich názory  

na život a někdy se v duchu usmívat, jaké mají představy o životě. Ráda je potom potkávám i po letech na různých 

setkáních, kde se dozvídám, že realita je trochu jiná, než si ve škole představovali.“ 

 

 

6. Vrátíme se trošku do minulosti, protože víme, že Vás od září už na školních chodbách neuvidíme. Máte nějaké oblíbené vzpomínky z této školy? Pokud si 

vzpomenete, jaké? 

 

„Vzpomínek mám opravdu hodně, např. jsem léta jezdila se žáky na celostátní soutěže odborných dovedností do míst po celé republice, ráda 

vzpomínám také na mnoho školních výletů, které jsem se žáky absolvovala. Když jsem začínala jako mistrová odborného výcviku, tak jsme neměli 

ještě výuku ve škole, ale okolo školy byly postavené budovy (likusy) jako ten před školou a ty byly zařízené jako pošty. Byly tam klasické přepážky a 

stoly s vybavením pošty (razítka, podložky, stojany na razítka, podací nálepky, služební nálepky a další vybavení. Občas se stalo, že se tam dostala 

nějaká myška, a to bylo potom veselo, všichni stáli s křikem na židlích nebo na stolech, než se jí podařilo vyhnat otevřenými dveřmi. Jak jsem již 

zmínila, ráda se potkávám se žáky, kde si společně zavzpomínáme na jejich školní léta.“ 

 

7. Co Vás na učení baví nejvíce? A naopak co nejméně? 

 

„Nejvíce mne baví právě propojení na praxi, není to jen suchá teorie, ale tím, že se řeší i různé situace, pracuje se s výpočetní technikou, vyplňují se 

formuláře a tiskopisy, tak je to práce pestrá, není jednotvárná. 

Méně mne baví asi sledování změn, kterých je v odborných předmětech hodně a vše musí být co nejdříve realizováno. Musím držet krok s trendy 

v oboru. Učitelé odborných předmětů to mají v tomto ohledu složitější než učitelé všeobecných předmětů, kde se zatím měnit nic nemuselo.“ 

 

 

            Rozhovor vedla Kateřina Štěrbová, 2. A 
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 SKLENĚNÉ MĚSTO  
Železný Brod neboli takzvané Skleněné městečko je Město na okraji severu Čech 

v Libereckém kraji, v okrese Semily. Svůj název si vysloužil před stopadesáti lety, kdy se tu 

začalo vyrábět sklo a začal sklářský průmysl. Vyrábí se zde postavičky a figurky ze skla, 

bižuterie, 

korálků.  Každý rok po 

dobu už 20 let.  Dále zde 

můžete navštívit kostel 

sv. Jakuba Většího a 

kostelík sv. Jana 

Nepomuckého.   

Jelikož se Železný Brod 

nachází téměř ve středu 

Libereckého kraje, tak se 

dá prakticky dostat 

kamkoliv po libereckém kraji. 55 km od Železného Brodu severovýchodně se nachází 

Špindlerův Mlýn, kde se natáčel film Špindl a jezdí tam na dovolenou v zimě několik 

Čechů. Dále lze navštívit město Semily, kde se nachází Pojizerská galerie, 

funkcionalistické krematorium, které bylo jakožto první krematorium vybaveno 

elektrickým spalováním. Další město, které můžete navštívit a je blízko je Jablonec nad 

Nisou neboli město skel. V Jablonci se vyrábí ručně křišťálové sklo a je zde k němu muzeum křišťálového skla. Dále zde můžeme navštívit město Liberec, 

kde můžeme navštívit libereckou zoo, která jakožto jediná vlastní bílé tygry v ČR. Dále můžete navštívit zámky Sychrov a Frýdlant, Lázně Libverdu, 

Máchovo jezero a mnoho dalších jiných památek, např. rozhlednu Ještěd.    
 

               Ondřej Špička, 1.A 

BAROKNÍ PERLA JIŽNÍCH ČECH 
 

Holašovice je malá vesnice ležící v jižní části České republiky v jihočeském kraji. Tato idylická 

vesnice se nachází kousek od Českých Budějovic a je známá svými tradičními selskými 

usedlostmi, které jsou zde zachovány ve své původní podobě. Díky své výjimečné barokní 

architektuře a zachovalému venkovskému charakteru byla vesnice v roce 1998 zařazena na 

Seznam světového kulturního dědictví UNESCO. Vesnice je obklopena zelenými poli a 

loukami, které vytvářejí klidnou a relaxační atmosféru. Nejvýraznější dominantou Holašovic je 

náměstí plné dochovaných selských usedlostí se sloupovými arkádami, vytvářejícími příjemné 

prostředí pro procházky a odpočinek. Tyto usedlosti jsou postaveny v charakteristicky selském 

stylu s bílými fasádami, kamennými portály a šindelovými střechami. 

V Holašovicích je několik míst, která stojí za prohlédnutí. 

 

Mimo architektury a spoustu krásných staveb můžete obdivovat Holašovické náměstí, které je 

srdcem vesnice. Uprostřed něj se nachází malý rybníček a v okolí budovy s arkádami. Dále 

můžete navštívit kostel sv. Jana Nepomuckého. Je to barokní stavba z 18. století s výraznou 

věží a interiérem vyzdobeným bohatou výzdobou a klenoty. Za zmínku jistě stojí i muzeum, kde poznáte historii a kulturu Holašovic. Muzeum nabízí 

informace o životě a tradicích této oblasti. Okolí Holašovic je 

obklopeno krásnou přírodou. Můžete se vydat na procházku po 

okolních polích a loukách, nebo navštívit nedaleký přírodní park 

Český Krumlov. Na kraji vsi si kromě toho můžete prohlédnout 

kruh z obřích žulových kamenů, kterému se přezdívá 

Holašovické Stonehenge.Vzhledem k tomu, že se jedná o 

poměrně malou vesnici, doprava v Holašovicích je převážně 

zajištěna silničním spojením. Pro ty, kteří se rozhodnou přijet 

autem, jsou k dispozici parkovací místa poblíž náměstí a v okolí 

vesnice. Z Českých Budějovic je možné se do Holašovic dostat 

po silnici č. 147 směrem na Český Krumlov. Je možné také 

využít autobusovou dopravu.  

Holašovice je obsluhováno autobusovými linkami z Českých 

Budějovic, Prahy a další… Při procházkách je pěší doprava 

nejvýhodnější volbou. Vesnice je malá a většina atrakcí je 

snadno dostupná pěšky.  

Vesnice Holašovice je skutečným pokladem jihočeského venkova s bohatou historií a autentickým venkovským prostředím. Pro milovníky architektury a 

přírody je to místo, které rozhodně stojí za návštěvu. 

            Michala Riedlová, 1.A 
 

  

CESTOVATELSKÝ SPECIÁL NA PRÁZDNINY 
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Největrnější hora u nás 
Milešovka je nevyšší hora Českého středohoří se svými 836,6 m.n.m. V 18. století byla 

považována za nejvyšší horu České republiky. Podle nedalekého Milešova, které leží 

necelé 2 Km od začátku turistické trasy na Milešovku dostala své pojmenování. Je to 

největrnější hora v České republice. Bezvětří na této hoře je pouze 8 dní v roce. Průměrná 

roční teplota dosahuje pouze 5,2 

stupňů. Nachází se zde 

meteorologická stanice. Pro výstup 

je vhodné zvolit pevnou obuv 

z důvodu nerovného, kamenitého 

povrchu. Na Milešovku se lze dostat 

více trasy. Z obce Velemín 5 Km po 

modré turistické značce. Z Milešova 

se lze dostat na vrchol po červeném 

značení o délce 2,5 Km 

 

             Lucie Sekerová, 1.A 

 

LIBERECKÁ VYSÍLAČKA - 

JEŠTĚD 
 

Ještěd se nachází ve výšce 1012 metrů nad mořem a je hlavní dominantou 

severních Čech. Najdeme ho v libereckém kraji, kousek od Liberce. Slouží jako 

hotel, rozhledna a vysílač. Nejvyšší část slouží jako vysílač, prostřední jako hotel 

a dolní jako restaurace. V zimě se zde lyžuje a v létě sem chodí turisti. Dostanete 

se sem pomocí lanovky nebo pěšky. Za hezkého počasí můžete zde vidět Liberec 

a jeho okolí. V Liberci můžete navštívit Zoo, kde jsou jako jediný v ČR bílí tygři, 

také můžete navštívit aquapark, IQ Landii nebo botanickou zahradu. Dále v okolí 

můžete navštívit zámek Sychrov, zámek Frýdlant, Máchovo jezero nebo Lázně 

Libverda. 
 

      Markéta Šindelková, 1.A 
 
 
 
 
 

 

BROUMOVSKÉ STĚNY 
Broumovské stěny, které se německy řeknou jako Falkengebirge a nachází se 

v Královéhradeckém kraji. Stěny se nachází jihozápadním směrem z údolí řeky Stěnavy. 

Jedná se o nesouměrný horský hřeb, ze kterého vystupuje řada pískovcových skalních 

útvarů.. K nejznámějším místům patří Kovářova rokle, která je opředena spoustou 

pověstmi. Stezka k ní vede z Police nad Metují do Broumova.  Zajímavostí jsou určitě 

četné skalní hřiby oblasti Božanského Špičáku. Koruna, Supí hnízdo jsou skvělá 

vyhlídková místa, která poskytují výhledy na skalní terény a další okolí Policka. Unikátní 

pískovcový útvar, který určitě stojí za zmínku je Kamenná brána. Navštívit byste ji měli 

při cestě na nedaleký vrch Koruna, kde je jeden z nejúžasnějších výhledů. Na Hvězdu se 

dá dostat autem a jezdí sem i autobus, samozřejmě nechybí několik 

turistických cest, jak z Broumova, tak i z Police nad Metují.   
 
 
 

      Nikola Mandlová, 1.A 
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SLOVANSKÉ HRADIŠTĚ 

MIKULČICE 
Místo nacházející se nedaleko obce Mikulčice, zhruba 3 km.  v jihomoravském kraji. Je to 

nejrozsáhlejší archeologické naleziště v České republice, o rozloze 10 ha. 

Dostat se sem je poměrně snadné. Vlakem nebo autobusem se dopravíme do Mikulčic a odtud se dá 

dojít krásnou stezkou až k hradišti zhruba za pět minut. 

 
 

  
  

 

 

                                   Kateřina Vitnerová, 1.A 

 

 

 

 

 

 

ADRŠAŠSKO-TEPLICKÉ SKÁLY 
Skalní bludiště, kde se ocitnete v jiném světě. Nachází se 

v Krkonošském podhůří, v blízkosti města Adršpach, od 

města vede cesta ke skalám, dostanete se tam autem, 

autobusem, vlakem i na kole. Skály jsou tvořeny 

pískovcem a jsou známé svými bizarními tvary. Dosahují 

výšky až 81 metrů a krásný vodopád, který spadá od 16 

metrů. Místo se nekochá jen s vodopádem, ale i s jezírkem 

s průzračnou vodou. Jsou rozděleny do dvou částí, jedna je 

Adršpašský skály a druhý jsou teplické skály. Můžete nejen 

bloudit mezi skalami, ale i lézt s pomocí instruktora., který 

bude po celou dobu s vámi. 
    

Karolína Vošková, 1.A 

 

Poklidný ráj pro dovolenou v srdci 

Východních Čech 
Babiččino údolí je jedni z nejhezčích míst ve Východních Čechách. Babiččino údolí je v 

Královehradeckém kraji. Můžeme se tam dostat autem nebo po cestě Boženy Němcové, 

která je červeně označena a začíná v Náchodě a končí České Skalici. Tato trasa je dlouhá 

40,5 Km. Babiččino údolí a Ratibořický zámek jsou místa, kde je krajina poklidná a stejná 

jako na jaře, tak i v zimě. Najdete tam v létě krásnou malebnou krajinu, kterou jako by 

namaloval da Vinci. Jsou tam i velice krásné hory, takže si můžete udělat i cyklistický 

výlet. Spisovatelka Božena Němcová, která napsala významná díla jako je babička nebo 

Divou Báru. V knížce babička třeba psala Božena Němcová o Starém Bělidla, Ratibořském 

mlýně nebo zámku.  

Kam bych doporučil jít v Babiččině údolí? 

Jednou když jsem jel s rodiči na výlet do Ratiboře, tak velmi doporučuji jít do 

Ratibořského zámku, který je velmi krásný a historický zámek. Tento zámek je 

historický skvost, který sloužil jako inspirace pro děj románu Babička, kterou napsala 

Božena Němcová. Doporučuji se prohlédnout interiér zámku, krásnou zahradu a 

exotický skleník. 

Staré Bělidlo je taky napsáno taky v knížce Babička. Zde můžete obdivovat malebnou 

krajinu a půvabný mlýn. Dále doporučuji odpočinout si u řeky Úpy a vychutnat si klid 

a pohodu v příjemném prostředí. Blízko Babiččina údolí doporučuji navštívit skalní 

město Adršpach, Zoo Dvůr Králové, zámek v Náchodě nebo barokní areál Kuks 

 
      Simon Rolenc, 1.A 
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SOOS FRANTIŠKOVY LÁZNĚ 
 
SOOS se nachází v západních 

Čechách, v karlovarském kraji poblíž 

hranic s německem. Vznikl v roce 

1896 a patří mezi nejvýznamnější 

lázeňská zařízení v české republice. 

SOOS Františkovy lázně nabízí 

mnoho různých procedur, jako jsou 

například minerální koupele, masáže, 

bahenní zábaly, inhalace, solné 

jeskyně, kryoterapie, léčbu 

pohybového aparátu a mnoho dalších 

procedur. Zajímavostí SOOSu je, že zde můžete navštívit lázeňské muzeum, které se nachází v budově 

z roku 1899, další je například, že se zde nachází unikátní přírodní zdroj minerální vody, který se využívá 

pro lázeňské procedury. Tato voda má velmi pozitivní vliv na lidské tělo, protože obsahuje mnoho 

minerálů. Také se zde konají různé akce, koncerty, divadelní hry a výstavy. Do Františkových lázni se lze 

dostat pomoci auta, vlaku či autobusem.  

 

         Kristýna Sedláčková, 1.A 

 

 

Největší brána v Evropě 
Pravčická brána – Hřensko 
Národní přírodní památka v  Českém Švýcarsku. Je to skalní 

brána s nadmořskou výškou 415–440 m. n. m., rozpětí 

26,5 metru, 16 metrů vysoko, 7–8 metrů šířko a tloušťkou 

3 metry se jedná o největší pískovcovou skalní bránu na našem 

kontinentu. 

 

Proč tento název? 

Název Pravčická brána je od německého názvu Prebischtor 

(Prebish=Pravčická, Tor=brána). Obyvatelé z roku 1410, kteří 

tuhle oblasti našli první tak jí nazývali „Velká brána“ podle její 

rozměrů.  

 

Kde se nachází? 

Nachází se na území Národního parku České Švýcarsko, 3 km 

severovýchodně od obce Hřensko. 

 

Jak vznikla Pravčická brána? 

Pravděpodobně se vědci domnívají že vznikla selektivním zvětráváním měkčích a porušených partií a zřícením klenby velkého převisu.  

 

Jak se tam můžeme dostat?  

Z Karlových varu se tam pojede autem 2 a 

půl hodiny a něco okolo 170 km. Pokud 

nemáte auto nemusíte se strachovat jsou tu 

více možností např. vlakem což bude 6 hodin 

jízdy a 3 přestupy z Karlových varů   

 

Co zde můžeme najít? 

Je zde Hotel Mezní Louka pro ty, kteří se 

tam chtějí na nějakou dobu ubytovat nebo jen 

přespat. Hned po dní se nachází restaurace 

Sokolí hnízdo, kde si můžete vychutnat 

výborné jídlo.    

      

   Daniel Novotný, 1.A 
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Tiské stěny – Tisá 
Skalní město Tiské stěny leží na jižním okraji krušnohorského zlomu. 

Tiské stěny se nachází v Ústeckém kraji v oblasti Českého Švýcarska ve 

městě Tisá. Najdeme tu Labské pískovce vytvářející spolu s Rájeckými 

stěnami, Ostrovskými stěnami a Vysokým Sněžníkem velmi krásnou 

turistickou a horolezeckou oblast. Tiské stěny patří k nejstarším 

turistickým oblastem Labských pískovců. Tiské stěna se dělí na dvě velké části, a 

to na Velké a Malé stěny, kterými vedou prohlídkové trasy. Obě části spojuje 

naučná stezka, na které je 7 informativních zastávek. Oblast Tiských stěn je 

tradiční oblastí pískovcového horolezectví. Nachází se zde tedy také mnoho 

horolezeckých cest všech stupňů obtížnosti.  

Na Tiských stěnách je otevřeno po celý rok, tedy od 1. ledna až do 31. prosince. Otevírací doba je od 09:00 ráno do 17:00 večer, každý den od pondělí do 

neděle. Cena vstupného je pro dospělého člověka 50 korun a snížená cena např. pro děti, studenty a důchodce je 25 korun. Dostat se na Tiské stěny je velmi 

jednoduché. Přicestovat sem můžete např. vlakem, autobusem nebo také MHD. Časová náročnost se pohybuje kolem 3 hodin. 

          Barbora Špačková, 1.A 

Magická trojice ve 

Slavkovském lese 
 

Blízko obce Prameny se nachází národní přírodní památka 

Tři Kříže. Tyčí se na skalce kolem okouzlující Upolínové 

louky, na které rostou velmi vzácné druhy rostlin. Obyvatelé 

Pramenů byli velice zbožní a zároveň i bohatí, proto často 

nechávali na okolních skalách a v okolí měst budovat boží 

muka, kříže a kapličky. Tři Kříže zde byly postaveny v roce 

1849 Sangerberskými občany, kteří byli zvyklí umisťovat 

tyto náboženské symboly na vyvýšeniny. Obec Prameny leží 

nedaleko Mariánských Lázní či Bečova nad Teplou. Můžeme 

se sem dostat s pomocí auta, autobusu či vlaku. Ještě stojí za 

zmínku, že se v okolí Tří Křížů nachází přírodní rezervace 

Kladská, Smraďoch, Důl Jeroným či Krásenská rozhledna, 

které také rozhodně stojí za návštěvu. 

  

Pavla Pánková, 1. A 
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SKALNÍ RELIÉFY A ČERTOVY 

HLAVY – ŽELÍZY 
Na tento krásný výlet se musíte vydat do Středočeského kraje, konkrétně poblíže obce 

Želízy, která patří do okresu Mělník. Vybrala jsem pro vás krásnou pěší procházku, která 

je dlouhá zhruba deset kilometrů a je v mapách značena modrou turistickou značkou či také 

jako okruh Václava Levého. 

Cesta začíná z bezplatného parkoviště poblíže malé obce Želízy, která čítá kolem pět set 

obyvatel. Cesta je protkaná monumentálními skalními skulpturami, do kterých sochař 

Václav Levý vytesal úžasné reliéfy, u některých se dá říci, že jsou v 3D. Nejznámějším 

sochařovým dílem jsou tak zvané Čertovy hlavy, které autor vytesal v borovém lese nad 

obcí Želízy do pískovcových bloků, kromě skvělých detailů, nás určitě zaujme výška 

tohoto originálního díla, kdy Čertovy hlavy dosahují výšky devíti metrů. Dále, když 

budeme pokračovat po modré značce, narazíme na jeskyni Klácelka 

s prostorem před jeskyní zvaným Blaník, zde také můžeme spatřit překrásné 

reliéfy Jana Žižky, Prokopa Holého, Zdeňka Zasmuckého či trpaslíků, kteří 

kovali zbraně pro Blanické rytíře. Samotná jeskyně nám odhaluje symboly 

lidských vlastností ve zvířecích podobách podle bajek Františka Matouše 

Klácela, podle něhož jeskyně také dostala své jméno. Dále na trase kromě 

krásné přírody a mnohých skal, na které se dá vylézt, se vám budou líbit další 

krásné reliéfy jako například vytesaný had do skály, který je přeťat sekyrou či 

harfenice, to je starší název pro ženu s harfou. 

Pokud bych měla na závěr zhodnotit tento výlet, který už jsem osobně absolvovala, tak je 

to opravdu velmi krásná a ne příliš náročná túra, kde člověk uvidí krásné věci, dá se říct, 

že i rarity a to vše je vlastně volně přístupné a bez poplatků, opravdu mohu všem tento 

výlet vřele doporučit. 

 
 zdroj: Veronika Vakešová, 1.A 

 

 

LEDNICKO – VALTICKÝ AREÁL 
Areál má celkovou rozlohu 283,09 𝑘𝑚2.Areál se nachází v okrese Břeclavi 

v jihomoravském kraji u hranic s Rakouskem. Od prosince roku 1996 zapsaný 

do seznamu světového kulturního dědictví UNESCO. Je pokládán za nejrozsáhlejší 

komponovanou krajinu v Evropě. Lednicko-valtický areál na jižní Moravě 

zpřístupňuje turistům kromě rozlehlého parku několik památek, které zde zanechal 

rod Lichtenštejnů. Můžete si zde prohlédnout např. 23 metrů 

vysoký Obelisk,  Janův hrad, Minaret či Lovecký zámeček. Břehy 

Lednických rybníků zdobí hned několik panských staveb, jako např. 

Apollonův chrám, Rybniční zámeček, Hraniční zámeček, který funguje 

jako hotel, či Nový dvůr. Dostat se do lednicko-valtického areálu je 

snadné, jezdí sem spousta místních autobusů, vlaků i autem. 

 

Dospělí - 240,- Kč 

Senioři a mládež 190,- Kč 

Děti do 17 let-70,-Kč 

 
 

     Julie Saettlerová, 1.A 
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Nyní se vydáme za hranice České republiky: 

 

 PICASSO, BÝCI A CHURROS 
Středozemní podnebí Malagy 

láká turisty ze všech koutů 

světa. Je to fascinující město a 

jednou z nejnavštěvovanějších 

destinací Španělska. 

 

Každé španělské město musí 

mít svou býčí arénu. Malaga 

má Plaza de toros La 

Malagueta. Aréna z 19. století 

stálé slouží svému původnímu 

účelu. Hlavní sezóna probíhá 

v srpnu, během festivalu Feria Taurina. S průměrem 52 metrů a kapacitou diváků přes 9000 se jedná o jednu 

s největších arén ve Španělsku. 

 
Malaga je rodným městem slavného malíře Pabla Picasso. Malíř, sochař a zakladatel uměleckého stylu kubismu se narodil v roce 1881. Je jedním z nevýznamnějších 

uměleckých osobností 20. století. V Malaze můžeme naleznout muzeum Pabla Picassa Museo Picasso. ukrýva přes 200 obrazů z umělcovi sbírky. Ke každému 

Španělskému městu nepochybně patří churros. Připravují se z pšeničného těsta a tvarují se do tyčinek s hvězdicovitým průřezem. Smaží se v horkém oleji do zlatova. 

Podávají se obalené skořicí a polité čokoládou.  

Adam Payer 2.A 

OSTROV STŘEDOVĚKU 
Bavíme se o malém ostrůvku v Řecku jménem Kos, na který se zapomíná. Díky své poloze blízko 

Turecka tento 45 kilometrový ostrůvek nezapadá do paměti mnoha lidí. VELKÁ CHYBA! tento 

ostrůvek skrývá mnoho tajemství a záhadných jevů. Vyrazit na něj, je jako vstoupit do minulosti. 

Celý ostrov je obehnaný plážemi a příznivým počasím. 

 

Tím, čím je ostrov zajímavý, je zastaralá Archeologie a můžeme zde najít i místa s romantickými 

vesničkami. Historie na Kosu začíná na středověké pevnosti Johanitů, podle které je také ostrov 

Kos pojmenován. Žil zde také otec medicíny jménem Hippokrat, velice proslulý. Byla mu dokonce 

zasvěcena nejúchvatnější 

památka ostrova Asklepieion, 

ze které se stala největší 

zdravotní instituce starého 

Řecka a Hippokratovou 

lékařskou školou. 
 

Další zajímavostí je i tato 

kaplička zasvěcená sv. 

Mikulášovi. Tato kaplička je také jedinou budovou na tomto ostrově. Je udržovaná a místní turisté 

tento samostatný ostrov nemají správně navštěvovat. Stejně tak, jako že se v celém Kosu nesmí 

potápět s kyslíkovou bombou kvůli poškození architektury. 

 

      Truhanová Eliška , 2.A 

 

VÝLET DO DRAČÍ JESKYNĚ 
 

Ostrov , který se nachází 200 km od Španělska je velice oblíbeným pro turisty, kteří mají rádi exotiku. Je největším ostrovem z Baleárského souostroví. Hlavním městem, 

přístavem a zároveň nejnavštěvovanějším místem je Palma de Mallorca. Leží na jihu ostrova, pár kilometrů od letiště Son Sant Joan. 

Dominantou města katedrála La Seu, jejíž stavba byla dokončena roku 1601. Vedle památky 

se nachází Palác Almudaina, který slouží jako historické musem.  

Na kraji města se 

nachází hrad 

Bellver. Z vrchu 

terasy je krásný 

výhled na přístav.  

Dalším turisticky 

atraktivním místem 

jsou Dračí jeskyně, 

které se nachází 

nedaleko od města 

Porto Cristo. Místo 

se skláda ze 4 

samostatných 

jeskyň.  
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Zajímavou atrakcí je podvodní jezero Martel. Turisté mají možnost 

projížďky po trase dlouhé 1,2 kilometrů.  

 

 Další zajímavá místa  

Vesnice Valldemossa, nacházející se v Traumuntanském pohoří. 

Dominantou vesnice je Kartuziánský klášter.  

 

Město Artá – známé svou pevností Arta (dříve Almudaina). Pevnost 

zde stojí od 10.století a obklopuje poutní kostel Santuari de Sant 

Salvador.               

 

                                              Karolína Soukupová, 2.A  

 

 

 

 

 

ZA VELA SPILOU NA KORČULU 
 
Ostrov a město Korčula – nachází se v Jaderském moři, spadá pod chorvatskou Dubrovnicko-

neretvanskou župu. Leží blízko Dalmátského pobřeží. Se svými 16 138 obyvateli je druhým 

nejlidnatějším ostrovem Jaderského moře. Korčula je rodné město cestovatele a obchodníka 

Marco Pola. Ve městě se nachází katedrála svatého Marka, který je otevřený 24 hodin denně. 

Strava na ostrově Korčula patří mezi typicky středomořskou. Hlavními pokrmy jsou jídla z ryb 

a mořské plody. Oblíbené je také 

kůzlečí, jehněčí a skopové maso a 

sušená vepřová vyuzená kýta – pršut. K 

pršutu se hodí výborně domácí sýr 

získávaný z mléka ovcí a koz. 

Vela Luka – je největší obec a 

opočina na ostrově Korčula, který se 

nachází v Chorvatsku. Žije zde 4 380 

obyvatel. Leží na severozápadním 

pobřeží ostrova, jeho součástí je přístav a lázně. 

Nad městem se nachází jeskyně Vela Spila. Předpokládá se, že byla obývaná již od doby kamenné. Na stropě 

jeskyně se nachází dva přírodní otvory, díky kterým je v jeskyni dostatek přírodního světla a díky tomu je i 

fotogenická. 
Valešová Valentýna, 2.A 

KÁVA, RAKI A LAHUTA 
Kultura v Albánii je bohatá a rozmanitá, s kořeny sahajícími do hluboké minulosti. Albánie se nachází na Balkánském poloostrově a její kultura byla ovlivněna různými 

etnickými skupinami, náboženstvím a historickými událostmi. 

 

Albánština je oficiálním jazykem Albánie. Patří do indoevropské jazykové rodiny a je jedním z nejstarších dochovaných jazyků v Evropě. Albánština se vyznačuje svým 

unikátním písmem, které se nazývá albánská abeceda.  

Hudba hraje důležitou roli v albánské kultuře. Tradiční albánská hudba se vyznačuje silnými vokály, živými rytmickými sekvencemi a využíváním tradičních nástrojů. ( 

lahuta – strunný nástroj, zurna – dechový nástroj…) 

 

Tradiční tance jsou důležitou součástí albánské kultury. Každý region má 

své vlastní taneční styly a choreografie. Tance často vyjadřují radost, lásku, 

vášeň a příběhy z minulosti. Mezi známé tance patří valle a shota. 

Albánská kuchyně je založena na čerstvých ingrediencích a tradičních 

receptech. Mezi typická jídla patří "byrek" (plněné listové těsto), "tavë kosi" 

(jehněčí pečeně se zakysanou smetanou) a "qofte" (albánské masové 

kuličky). Významnou součástí albánského stolu je také káva a raki (tradiční 

ovocný destilát). 

 

Albánie je obklopena pohořím, které nabízí spektakulární výhledy a skvělé možnosti pro 

pěší turistiku. Například pohoří Prokletije v jižní části země či pohoří Accursed Mountains 

na severu jsou známé svou divokou krásou. Země také disponuje několika národními parky, 

včetně národního parku Llogara a národního parku Butrint, který je také zapsán na seznamu 

světového dědictví UNESCO. Vnitrozemí Albánie je převážně hornatá, s horskými masivy 

a údolími. Nejvyšší horou je Korab, která dosahuje výšky 2 764 metrů nad mořem. 

                           Lukáš Pospíšil, 2.A 
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ZA ŽELVAMI NA ZAKYNTHOS 
 

Zakynthos je krásný ostrov v západní části Řecka. Nachází se v Jónském moři. Budete uchváceni jeho překrásnými plážemi s jasně modrou vodou, skalnatými útesy, 

údolími s olivovými háji a malebnými horskými sídli. 

Ostrov se může vychloubat jednou přírodní raritou a tím je vzácná želva Caretta Caretta, která je na seznamu ohrožených živočichů. Zátoka s pláží Laganas na jihu 

Zakynthosu se pravidelně stává místem, kam se želvy vrací a líhnou zde své potomstvo. Chráněni jsou i 

tuleni. 

 

Řecký ostrov Zakynthos má bohatou kulturu s kořeny v dávných řeckých a benátských tradicích. Jelikož 

byl ostrov ovlivněn různými kulturami, můžeme se těšit na různorodou architekturu a kulinářskou nabídku. 

Návštěva vesnic s tradičními bílými domy s červenými střechami a úzkými uličkami je samozřejmá a 

k tomu jsou místní obyvatelé velmi přátelští. 

Duch Zakynthosu je spojen s hudbou a tancem. Obrovské festivaly jsou důležitým článkem kultury nejen 

Zakynthosu, ale celého 

Řecka. Místní se na ně 

těší dlouhou dobu 

dopředu a jsou velmi 

oblíbenou atrakcí turistů. 

Nejoblíbenějším svátkem místních je svátek svatého Dionýsa, který je právě s hlasitou 

hudbou, rychlým tancem a velkou zábavou spojen. Místní jsou velmi otevření a svojí 

kulturu prosazují, takže můžete slyšet tradiční hudbu nebo vidět tradiční tanec 

kalamatianos uprostřed ulice.  

Zakynthos je i bohatý na náboženství. Většina vesnic je proslavená právě náboženskými 

památkami nebo návštěvou různých bohů. Tento ostrov rádi navštěvovali hlavně bohové 

Apolón a Artemis. V hlavním městě Zakynthosu můžete navštívit pravoslavný kostel 

svatého Dionýsa a náměstí svatého Marka. 

Mezi místní speciality patří pravý řecký salát. Řecký salát se podává zpravidla jako 

předkrm. Další speciality jsou kalamáry, mušle a tzatziki. Nejznámější řecký sýr je 

samozřejmě feta a snad nejtradičnějším jídlem je gyros Tradičním místním nápojem je 

Retsina. Jde o druh vína, které se ale nechává ve speciálních čerstvě vyrobených 

dřevěných sudech ještě provoněných pryskyřicí, a ta dá vínu speciální aroma. 

Darina Tětěruková, 2.A 
 

ZA STONEM NA 

PELJEŠAC 
Pelješac – Je to chorvatský poloostrov, který je dlouhý 65 

km. Leží v jižní Dalmácii v Chorvatsku. Jméno poloostrova 

je pravděpodobně odvozeno od jména kopce nad obcí 

Orebić. Hlavním městem je Ston. Poloostrov je známý 

krásnými plážemi. 

Ston – Ston je hlavní a zároveň staré pevnostní město 

Pelješacu. Ve městě nalezneme staré hradby, které jsou 

druhými nejdelšími hradbami v Evropě. Hradby jsou 

z období 14. století vlády Dubrovnické republiky. Dříve 

hlavním příjmem Dubrovnické republiky byla těžba soli. 

Třetina jejich příjmů byla prodej soli. Teď jsou díky čistotě 

oceánů rozšířené ústřičné farmy. Ovšem i zde jsou krásné 

pláže a dost krásných památek. 

Žuljana – je malá obec a přístav ve středu poloostrova. Leží 15 km od hlavního města. Název místa se předpokládá podle majitele Juliana. Jsou zde nejkrásnější pláže 

z celého poloostrova.           Filip Štekl, 2.A 

https://cs.wikipedia.org/wiki/%C5%98ecko
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MĚSTO BÝČÍCH 

ZÁPASŮ 
Historicky známé město se nachází ve Španělské provincii 

Andalusia. Sevilla je domovinou španělského tance Flamengo a 

takzvané Corridy neboli býčích zápasů. Sevilla je také město plné 

nádherných památek např. Alcázar, což je nyní královský palác, 

který byl postaven Arabskými obyvateli ve 14.století, dříve sloužil 

jako Mešita nebo se v městě nachází 3. největší katedrála v celé 

Evropě Panny Marie v Seville, katedrála byla dostavena 

v 16.století v tehdy populárním gotickém stylu, je to také největší 

gotická katedrála na světě a 4. největší kostel světa, svou 

velkolepostí a historickou hodnotou si vysloužila katedrála 

zařazení na seznam památek UNESCO, v katedrále jsou uloženy 

ostatky italského mořeplavce a objevitele Ameriky Kryštofa 

Kolumba, který se v Seville před svou smrtí usadil. Pro Sevillu a 

celé Španělsko je typické pěstování oliv, Španělé patří mezi 

největší konzumenty na celém světě. Jejich olivový olej se dováží 

po celém světě a podle statistik pochází až 50 % ze Španělska.  

  

 Fotbal je pro většinu Španělů znamená celý svět a není tomu jinak 

ani v Seville, ve městě sídlí 2 největší fotbalové kluby Betis Sevilla 

a FC Sevilla, rivalita mezi těmito kluby je veliká a jejich vzájemný zápas se nazývá El Gran Derbi. Druhý zmíněný je slavnějším a úspěšnějším klubem, FC Sevilla je 

5násobným vítězem Evropské ligy a Španělského poháru Copa del Rey.  

  

Přímo v Seville se odehrávají býčí zápasy v slavné aréně Plaza der Toros de la Maestranza, pořádají se nejvíce v dubnu během sevillských slavností Feria de abril. Historie 

býčích zápasů v Seville sahá až do 18.století a jejich populárnost se udržela až dodnes. Býčí zápasy probíhají tak, že se do arény postaví proti sobě takzvaní Toreadoři a 

proti nim divoký býk, proti jednomu býku většinou stojí 6 lidí. 1 Matador, který býka dráždí červeným pláštěm, 2 jezdci na koních zvaní Pikadoři ti do býka lehce píchají 

kopím a 3 Banderileři, kteří zapíchávají do býka krátké oštěpy, které se nazývají banderillas. Na konci celé show je býk většinou zabit mečem, tento proces se nazývá 

estocada. Lístek na koridu se pohybuje v ceně od 26 do 177 €.  

  

Ladislav Šárközi 2.A.  
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ZEMĚ MEDU – divoká a nespoutaná příroda na jihu Evropy 
Severní Makedonie je plným 

názvem Republika severní 

Makedonie, je to stát na 

Balkánském poloostrově. 

Severní Makedonie hraničí 

s Kosovem, Srbskem, Albánií a 

Bulharskem. Geograficky je to 

spíše určené horami a řekami a 

nejvyšší pohoří je Korab. 

Největší město se jmenuje 

Skopje a bydlí v něm přibližně 

jedna čtvrtina z celkových 2,08 

milionu obyvatel Země. 

Nachází se tam krásný kaňon, 

který se nazývá Matka tvoří ho 

strmé stěny vápence, ale dnes slouží jako vyrovnávací nádrž jezera Matka pro větší přehradu názvem 

Jakupica. Další památka se nazývá Prilep a je to jedno z historických center. Utekl zde car Samuel 

po porážce císařem Vasjilem II. A v dnešní době zde můžeme najít zbytky hradu zvané Markovi Kuli. 

Z pevnosti Markovi Kuli je krásný výhled do okolí a je tam i 8 km poutnická stezka. Severní 

Makedonii se říká i medová Země z důvodu že  tam je největší výskyt divokých včel. Chovají je tam a dělají si úl ve skalách a mají tam občané rituály na braní medu. 

Produkují med i do jiných Zemí ale ne tak velké množství. Občané jsou dalo by se říci i zaostalý, občané kteří žijí v odlehlých vesnicích tak neznají silnice, elektřinu ani 

tekoucí vodu. Jejich spojenci jsou jen Slunce, věrnost svých zvířat a znalost v horách. Fauna jejich lesu je velmi bohatá a nacházejí se tam medvědi, divočáci, vlci, kamzíci 

i jeleny. Velmi vzácně se objevují i rysy ale spíše na západních horách v severní Makedonii. Obyvatele často mají psa a to rodu Šarplaninec, je to mohutný pes který je až 

60cm vysoký a je to zuřivý bojovník, který může být vyzván k souboji i s medvědem a nebo lupičem, když pes chce chránit svoje území.  

 

Odkaz na upoutávku filmu, který je dokumentem o Severní Makedonii. 

https://www.youtube.com/watch?v=B27ORUHlp6E   

  
   
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  
 
 
 
 
 
 

Patrik Pololáník, 2.A 

ZA LANÝŽI NA ISTRII 
Istrie je region nacházející se na poloostrově v Chorvatsku. Je to oblíbená turistická destinace díky své 

krásné pobřežní krajině, historickým památkám, bohaté kultuře a gastronomií.  

Istrie má bohatou kulturní scénu s mnoha festivaly, uměleckými výstavami, divadelními představeními a 

hudebními akcemi. Místní umělci často nacházejí inspiraci v krásné krajině a bohaté historii regionu. 

Istrijský poloostrov je domovem 

mnoha historických památek, které 

mají bohatou minulost regionu. Mezi 

nejvýznamnější patří římský amfiteátr 

v Pule, bazilika Eufraziova v Poreči a 

mnoho středověkých opevněných 

měst. 

 

Istrijská kuchyně je bohatá na čerstvé mořské plody, olivový olej, tradiční těstoviny a lahodná vína. 

Region je známý také svou černým a bílým lanýžem. 

V Istrii je hlavním místem výskytu lanýžů trojúhelník mezi městy Pazin, Buje a Buzet, především v 

údolí řeky Mirny a v Motovunských lesích. Rostou pod zemí a hledají je speciálně vycvičení psi, 

nebo prasata. 

 

 

Václav Sinkule, 2.A                                                                                                                                                  

 

https://www.youtube.com/watch?v=B27ORUHlp6E
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PODMOŘSKÁ ATRAKCE KYPRU 
Kypr je řecko-turecký ostrov nacházející se ve 

Středozemním moři, východně od Řecka a jižně 

od Turecka. Jedná se o třetí největší a nejlidnatější 

ostrov ve Středozemním moři. Ostrov má hodně 

zajímavostí, např. je jediný stát světa se dvěma 

hlavními městy: Nikósie (řecká) a Lefkosíe 

(turecká). V okolí ostrova se také nachází mnoha 

památek, jedna z nich je:  

Vrak švédské nákladní lodi Zenobia je 

považován za jedno z nejlepších potápěčských 

míst na světě a jedná se o velmi důležitou a 

populární turistickou atrakcí Kypru. Tato loď se 

potopila na pobřeží Kypru poblíž Larnaky dne 7.6. 

1980. Leží ve hloubce 42 metrů a nabízí 

jedinečnou možnost prozkoumat tento zachovalý 

vrak, na kterém se dodnes nachází většina 

původního zboží, které mířilo na ostrov. Zejména se jedná o různé kontejnery, kamiony a 

automobily. 

Matěj Paták, 2.A 

 

RÁJ HISTORIE A ROMANTIKY 
Největší Řecký ostrov, nádherné pláže, tyrkysové moře, to je ostrov Kréta. Má jedno z nejteplejších 

podnebí v celé Evropě a její Hornatý povrch tohoto ostrova je jako stvořený pro horské túry.  

 

Podle legend je to ostrov na kterém se zrodil a vyrůstal Zeus, a konkrétně v pohoří Ida a nedaleko 

planin Lashiti. Unesl sem princeznu Európu a měl s ní 3 syny. Ti pak měli vládnout Krétě a jejich sídlo 

se nachází v Knóssu. 

Podle pověsti, zde vládnul také král 

Mínos, jehož syn se jmenoval 

Minotaurus. Byl to člověk s býčí 

hlavou a požíral lidi, proto ho král, jeho 

otec, nechal zavřít do labyrintu. 

Dnes známe slovo labyrint ve významu 

bludiště. A za právě toto bludiště z 

legendy, se považuje královská palác v Knóssu. Je to protože se palác skládá z velkého množství chodeb a 

místností v několika patrech a připomínají tak labyrint 

Pokud vás ani toto nenadchne, zajisté vás zaujmou nádherné pláže a to především pláž Elafonisi. Písek na 

této pláži má nádech exotické růžové barvy a je omýván průzračným tyrkysovým mořem. Nachází se mimo 

rušného okolí hlavních letovisek i její kopcovité okolí vám jistě učaruje. I zdejší restaurace a taverny 

nabízející klasické Řecké pokrmy, si jistě zamilujete. 

          Nela Stejskalová, 2.A 

 

NEJKRÁSNĚJŠÍ PLÁŽE, 

KTERÉ MUSÍTE NAVŠTÍVIT 
 

Ostrov se náleží k Itálii a leží ve středozemním moři. Na Sicílii se můžete vydat na nejvyšší činnou 

evropskou sopku ETNA, která byla roku 2013 zapsána na světové dědictví UNESCO, nebo se 

procházet starobylými městy. Jsou zde uličky horských vesnic. Sicílie je známá Normanským 

palácem, Teatro Massimo (operní dům) a kostelem San Cataldo. Vyznačuje se svou výtečnou 

kuchyní a množstvím krásných pláží, jak písečných, tak kamenitých v různých odstínech.  

 

Písečné pláže můžete navštívit na západě ostrova. Určitě se musíte jít podívat na pláž Cala della 

Disa, která je písčitá a přerušována útesy, cesta k pláži je poněkud 

náročnější, ale stojí to za to.  Teplota vody v San Leone ve 

Středozemním moři NyníPláž San Leone se nachází jižně od města 

Agrigento. Můžete si zde zapůjčit lehátka a slunečníky. Okolí nabízí 

restaurace a bary, které jsou volně přístupné. V noci tu den nekončí. 

Můžete zajít do místních klubů a zůstat zde až do rána. 

   

Pláž Scala dei TurchiPláž Scala dei Turchi Útes se nachází na pobřeží 

Realmonte a je to jen 20 minut jízdy od Agrigenta. Přírodní útvar je 

zářivě bílý a obklopuje písčitou pláž. Tato pláž zatím není tolik známá. 

V roce 2007 byla zapsána na světové dědictví UNESCO.   

 

 

                Monika Řeřichová, 2.A 
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 Rozhovor se sběratelem mincí Lubošem Lhotanem 

 

1. Co tě k tomuto koníčku přivedlo?  

Mám rád peníze a historii, napadlo mě to spojit. 

2. Kdy jsi se k tomu poprvé dostal? 

Někdy kolem roku 2014. 

3. Jak se k mincím dostáváš?  

Nejčastěji přes známé nebo přátele. 

4. Jak pečoješ o mince aby jsi zachoval jejich stav? 

Často je čistím a mám je ve speciálním obalu. 

5. Máš představu jak se pohybuje cena celé sbírky a plánuješ ji do budoucna prodat? 

Moje představa je okolo 10 000 a protože pro mě hodně znamená, nemám to v plánu ji 

prodat. 

6.  Která z mincí je tvá nejoblíbenější a proč? 

Tříkoruna, je vzácná a není moc k vidění.                                                                                                                                                            Rozhovor vedla Tereza Lichnerová, 2.A 

 

 

Následuje báseň Ondřeje Špičky z 1.A: 
 

 

Zamilovaný sonet od Sťůího 
 

Tož uběhlo pár dní a nocí, 

Láska dominuje svou mocí. 

Jsme jak dvě rozkvetlé růže 

a zničit nás málokdo zmůže. 

 

Když jsme se po letech viděli 

Jen jsme hodně kecali a seděli. 

Rád bych opět zažil ten den 

Neboť si myslím, že to byl sen. 

 

Pořád vypadáš jak bohyně, 

Jen taková jsi pro mě jedině. 

Těším se až nastane náš Den D 

 

     Bude to vážně pěkný moment. 

Má láska vůbec nezná hranice, 

Já, ty a Anča, nejlepší jsme trojice. 
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